

СТРАТЕГИЯ «КАЗАХСТАН-2050»

ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА - НОВЫЙ ПОЛИТИЧЕСКИЙ КУРС

В рамках обсуждения Послания Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева «Стратегия «Казахстан-2050»: новый политический курс состоявшегося государства» кафедры истории Казахстана и философии с 11 по 15 февраля организовала и провела встречи с профессорско-преподавательским составом, студентами и магистрантами пяти факультетов нашего университета.



Был изменен формат встреч. На каждом факультете присутствующие были разделены на 2 аудитории по языковому принципу, что позволило охватить большой круг слушателей.

12 преподавателей кафедры истории Казахстана и философии были задействованы в обсуждении Послания. Они подробно ознакомили слушателей с основными положениями, доклады сопровождалась слайдами.

на в быстро меняющихся исторических условиях.

Ровно 15 лет назад была принята Стратегия развития Казахстана до 2030 года. Стратегия «Казахстан-2030» была создана для периода становления нашей государственности. По своим базовым параметрам она выполнена. Теперь стоит новая задача усиления вектора дальнейшего развития нашего государства на долгосрочный период.

Технологические реальности, технологические открытия в корне меняют структуру и потребности мировых рынков. Поэтому стать активными участниками этих процессов - наша главная цель.

Большая роль в этом отводится сфере образования, субъектами которой являемся. Основными приоритетами системы высшего образования является развитие национально-исследовательской деятельности. Высшие учебные заведения не должны ограничиваться только образовательными функциями. Особо было подчеркнута, что при создании системы учебных заведений научно-исследовательского характера необходимо учитывать региональную специализацию.

Кроме того, отмечается в Послании, мы должны активно участвовать в масштабных международных научно-исследовательских проектах инновационного направления, то есть мы должны стать частью глобальной технологической революции. Создавать абсолютные инновации могут далеко не все страны. Поэтому Казахстан должен выстроить реалистическую, прагматическую стратегию. «Нам ну-

акцент делается на обучение практическим навыкам, ставится вопрос о необходимости разработать и включить в учебные планы среднего и высшего образования программы получения практических квалификаций, законодательно закрепить обязательную производственную практику на предприятиях, начиная со второго курса обучения в вузе.

Важное место в Послании занимают вопросы развития агропромышленного комплекса страны. Это очень важно для нас, так как Западно-Казахстанский аграрно-технический университет им. Жангир хана является единственным в западном регионе учебно-исследовательским центром по подготовке специалистов и научных кадров для аграрного сектора экономики. В Послании отмечено, что нашей стране необходима масштабная модернизация сельского хозяйства, учитывая растущий глобальный спрос на сельскохозяйственную продукцию. Акцентировано внимание на создании национальных конкурентоспособных брендов с акцентом на экологичность, то есть ставится задача перед отечественным АПК стать глобальным игроком в области эко-

В мероприятиях участвовали 254 преподавателя и 709 студентов и магистрантов.

В I главе своего Послания Президент Н.А.Назарбаев подробно останавливается на достижениях нашего государства за годы Независимости.

Мы создали независимый Казахстан, оформили юридические границы, интегрировали экономическое пространство, провели конституционные и политические реформы, построили новую столицу. Гражданский мир и межнациональное согласие 140 этносов, диалог культур и религий (17 конфессии) – наша главная ценность. Проведение Всемирной выставки «Ехро-2017» в Казахстане – это признание международного сообщества. Сегодня в рейтинге Всемирного экономического форума Казахстан занимает 51 место.

II часть Послания посвящена 10-ти глобальным вызовам XXI века. Ускорение исторического времени, демографический дисбаланс (старение человечества), продовольственная и энергетическая безопасность, дефицит воды, исчерпаемость природных ресурсов, III индустриальная революция, социальная нестабильность и кризис ценностей нашей цивилизации. Вот перечень глобальных проблем, в решении которых Казахстан должен принимать активное участие.

III глава Послания посвящена Но-



2050 – это не только символическая дата. Это реальный срок, на который ориентируется мировое сообщество: в ООН разработан Глобальный прогноз развития цивилизаций до 2050 года; Всемирная продовольственная организация также обнародовала прогнозный план до 2050 года. Сегодня все больше стран в мире разрабатывают и принимают долгосрочные стратегии развития.

Человечество находится на пороге Третьей Индустриальной революции.

жен трансферт необходимых стран технологий и обучение специалистов для их использования», – говорит Н.А. Назарбаев. «Ехро-2017» – одна из таких возможностей. Трансферт технологий и создание спроса на них со стороны крупных национальных компаний есть кооперация науки и бизнеса.

Также одним из важных приоритетов модернизации высшего образования является изменение направленности учебных планов. Особый

логически чистого производства.

Результатом реализации поставленных задач должно стать увеличение к 2050 году доли продукции сельского хозяйства в ВВП страны в 5 раз.

Все поставленные задачи в Послании – выполнимы. Для этого у Казахстана есть все условия.

Но самое главное в решении глобальных задач – человеческий фактор.

Мы можем иметь суперновейшую технику, технологии, но если мы не воспита-

ем чувства патриотизма у молодежи, понимания необходимости того, что они делают для своей Родины, страны, народа – больших высот не достигнем. Поэтому наш главный девиз – Одна страна, Один народ!

В. ЕСЕНГАЛИЕВА,
заведующая кафедрой истории
Казахстана и философии,
кандидат философских наук